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Lunes, 11 de diciembre
DEFENDER LOS DERECHOS DE TODOS

 «A fin de cuentas, ¿dónde comienzan los derechos humanos universales? En lugares modestos, cerca del hogar, tan próximos y tan modestos que no es posible verlos en ningún mapa (….) Si estos derechos carecen de sentido allí, no lo tendrán en ninguna parte. Sin la acción coordinada de los ciudadanos para defenderlos cerca del hogar, en vano trataremos de hacerlos progresar en el resto del mundo»
Eleanor Roosevelt
LECTURA: Todo empieza con cada uno de nosotros
Muchos sentimos temor acerca del rumbo que lleva el mundo. Los movimientos extremistas someten a la gente a horrendos actos de violencia. Los conflictos y la penuria obligan a muchas familias a abandonar sus hogares. El cambio climático ensombrece el horizonte y, al parecer, el miedo y la ansiedad se intensifican en todas partes. Los valores humanistas se ven atacados y nos sentimos abrumados, sin saber muy bien qué hacer ni adónde acudir.
Los mensajes de odio e intolerancia se ceban en nuestros temores. Esos mensajes los difunden personas que buscan el poder, utilizan razonamientos retorcidos y falsas promesas, y elaboran mentiras descaradas. Sus relatos se orientan al egoísmo, el separatismo y a una visión del mundo estrecha y distorsionada. Poco a poco, esa marea tóxica de odio sube en torno a nosotros y amenaza con barrer los principios esenciales que salvaguardan a las sociedades pacíficas.
Debemos fijar un límite y podemos hacerlo. Existe una vía que comienza cuando todos adoptamos medidas prácticas para ratificar nuestra común humanidad.
Entre todos podemos romper los esquemas venenosos de un mundo atemorizado y a emprender un futuro más pacífico y más sostenible. No tenemos por qué ser espectadores inertes cuando los “empresarios del odio” siembran cizaña entre las comunidades; podemos construir puentes; podemos fortalecer el respeto; podemos aumentar la compasión. Dondequiera que estemos, podemos marcar una auténtica diferencia. En la calle, la escuela, el trabajo, el transporte público, la cabina de voto, las redes sociales, el hogar o la bajera.
En cualquier lugar donde haya discriminación, podemos dar un paso al frente y contribuir a defender el derecho de alguien a vivir libre del miedo y el abuso. Podemos alzar la voz en defensa de valores decentes. Podemos unirnos a otros para trabajar en pro de un mejor liderazgo, mejores leyes y más respeto hacia la dignidad humana. Todo esto empieza con cada uno de nosotros.

IMAGEN
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ORACION
Dios, Padre de todos, te damos gracias
porque todos los hombres, mujeres y niños,
nacemos libres e iguales en dignidad y derechos.
Ayúdanos a vivir en tu presencia como hermanos y hermanas.
Señor Jesús, llegaste entre nosotros como uno más y no te aceptamos.
Es lo mismo que ocurre hoy:
en muchos países, a multitud de nuestros hermanos y hermanas,
se les niegan sus derechos humanos.
Tú sigues siendo crucificado en ellos. Perdónanos y sálvanos.

Espíritu Santo, luz de nuestros corazones,
ven y enséñanos la sabiduría que nace de nuestra dignidad de hijos e hijas de Dios.
Danos poder para crear un mundo donde quepamos todos.
Señor, ya que nacemos libres,
haz que permanezcamos libres hasta que retornemos a Ti.
Martes 12 de diciembre 

¿NOS DUELE EL SUFRIMIENTO DE LOS DEMÁS?

CITA BÍBLICA: Romanos 5, 3-4
«Y no sólo en esto, sino también en nuestros sufrimientos, porque sabemos que el sufrimiento produce perseverancia; la perseverancia, entereza de carácter; la entereza de carácter, esperanza».

LECTURA-COMENTARIO
Cada persona es diferente. Las personas somos tan distintas que aun cuando vivimos las mismas circunstancias, la vida nos lleva por caminos diferentes. 
Cada uno de nosotros poseemos sentimientos pero los mostramos de una manera diferente. Para que una persona sienta lo que sufre un semejante tiene que tener empatía y la empatía no se gana de un día a otro. Se tiene que vivir y pasar por la misma experiencia para entender la situación de la persona con la cual nos encontramos.. 

Cuando viajamos solemos ir a los lugares más bonitos, bien por su paisaje o su cultura. ¿Pero quién se atrevería a ir a una zona donde existe la marginación total? ¿Quién va a lugares donde hay guerra o la gente está muriendo de hambre?
O más cerca, simplemente cuando pasamos por la calle, consumiendo unas chuches, o cuando salimos de un restaurante y vemos al indigente ahí tirado sin tener con qué dormir, salvo unos viejos cartones que le sirven manta… ¿de qué manera se siente el dolor? Se siente cuando tú lo has perdido todo. 
La empatía es precisamente tratar de entender y eliminar esa barrera que nos distancia de unos a otros. Es ayudar sin esperar nada cambio, es brindar a otros lo que tú puedes brindar. No necesariamente puede ser con dinero. 
Una sonrisa y unas palabras de aliento, un tiempo compartido, pueden cambiar el rumbo de muchas vidas.
La indiferencia es un cáncer en nuestra sociedad, pero si realmente queremos cambiar debemos empezar con nosotros mismos. No esperes que cambien los otros; empieza a cambiar tú. 
Desde el momento que sentimos como propios los problemas de los demás hay esperanza para que las cosas empiecen a cambiar. 

IMAGEN
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ORACIÓN
Oh Dios,
de mi debilidad y mi fortaleza,
de mi tristeza y de mi alegría,
de mi soledad y compañía,
de mi incertidumbre y esperanza.
En el tiempo de mi incertidumbre
me pongo en tus manos de Padre:
Alumbra mi oscuridad con tu luz,
abre una rendija a mi esperanza,
llena con tu presencia mi soledad.
Señor,
que el sufrimiento de los demás no me aplaste,
que sepa mirar con esperanza cada acontecimiento
y que, en ellos, descubra lo que Tú quieres de mí.
Amén
Miércoles, 13 de diciembre
RAZONES PARA SER OPTIMISTAS CUANDO LAS COSAS NO VAN BIEN

EVANGELIO: Mateo 19, 26

«Jesús, fijando en ellos su mirada, les dijo: "Para los hombres esto es imposible, pero para Dios todo es posible».


LECTURA

Pensar que todo irá bien y actuar con confianza cuando arrecian las dificultades no es una utopía sino la opción psicológicamente más eficaz y rentable, porque nuestro cuerpo y mente funcionan mejor, ayudándonos a sobrellevar las adversidades y a salir a flote más rápidamente, e incluso fortalecidos. 
He aquí algunas pautas que pueden seguirse para ello.

· Fortalecer las defensas orgánicas.
“Diversos estudios médicos y psicológicos han demostrado que mantener una actitud optimista ayuda a fortalecer las defensas orgánicas, mejorar el sistema cardiovascular, aumentar la expectativa de vida e, incluso, prevenir el ictus cerebral”. Además las investigaciones demuestran que ponerle “al mal tiempo buena cara” es mucho más que un eslogan o una frase hecha. Las aportan otros grandes conocedores de la naturaleza humana y son muy útiles para afrontar con mejor ánimo los tiempos de tribulación como los actuales.
· El optimismo siempre es posible.
“Abundan las circunstancias desalentadoras, pero nada ni nadie podrá impedirnos la elección personal de manifestar comportamientos alegres. Una actitud firme de alegría y de esperanza contribuirá más que nada a mantener un buen tono mental, temple de ánimo y vigor y fortaleza psíquica”.
· Todo tiene su lado bueno.
“Cuando perdemos algo, acostumbramos a reemplazarlo por otra cosa más trascendente. Las personas a las que han robado suelen descubrir que su bien más preciado es su vida y muestran una apreciación renovada por las pequeñas cosas. Muchas personas divorciadas afirman que la tristeza y el miedo a la soledad iniciales dan paso a la satisfacción de ser autosuficientes”.



· El poder de la confianza.
“Puede que no comprendamos qué está sucediendo, pero si confiamos en nosotros mismos, en los demás y en que las cosas pueden mejorar, estaremos en la vía de conseguir lo que buscamos.
· Atraemos lo que pensamos.
¿Ha notado que en ocasiones lo que necesitas ocurre de pronto, casi sin saber porqué? Es lo que algunos llaman la Ley de la Atracción.  
· La alegría de superar la adversidad.
“Con una actitud positiva no sólo es más fácil afrontar los problemas graves, sino superar las dificultades, que nos producirá placer y alegría”. 
· Vivir en positivo es más útil y eficaz.
Para el investigador Matthieu Ricard, “los optimistas son más realistas y pragmáticos que los pesimistas, se mantienen más serenos y se concentran atenta y selectivamente en los riesgos que les afectan de verdad y reservan sus energías para afrontarlos, en vez de preocuparse inútil e ineficazmente por todo”. 


IMAGEN
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ORACIÓN

Danos esa fe que infundiste a 
los apóstoles, que nos haga capaces 
de desafiar todos los elementos que 
se opongan a la realización de tu 
voluntad. 

Danos aquella confianza que hacía 
exclamar a tu apóstol Pablo: 
"Sé de quién me he fiado"

Jueves, 14 de diciembre
[bookmark: _GoBack]HAY ESPERANZA, CUANDO ESTAMOS DISPUESTOS A HACER ALGO

EVANGELIO: Lucas 6, 35
«Amad, pues, a vuestros enemigos. Haced bien y prestad, no esperando nada de ello, y será grande vuestra recompensa; así seréis hijos de Dios. Porque Él es benigno para con los ingratos».

LECTURA: Voluntariado juvenil, mucho más que echar una mano
Hacer voluntariado se ha puesto de moda y eso es un motivo de enorme alegría. La oferta de tareas de voluntariado es tan amplia que cada cual puede encontrar una tarea que se adapte a su disponibilidad, a sus talentos, a lo que se le da mejor, o una labor donde pueda ser útil. De hecho hay jóvenes voluntarios cuidando de ancianos, acompañando a enfermos en los hospitales, ayudando con las tareas a niños con dificultades, sirviendo platos en los comedores sociales y mil cosas más.

El voluntariado es una forma preciosa de que los jóvenes experimenten la riqueza y el valor de lo gratuito, de lo que se da sin esperar un salario.

Si trabajas como voluntario, el primer valor que vas a comprender es el de la generosidad. Te darás cuenta de inmediato de que tu vida cobra sentido en cuanto te apartas del egoísmo y la vanidad tan habituales en nuestra sociedad. La máxima de que se recibe más de lo que se da se entiende desde los primeros días de voluntariado.

Pero ayudar a los demás no está exento de sacrificios. De hecho, participar en una labor de voluntariado requiere de entrega y compromiso. Que sea un trabajo voluntario significa que no es remunerado, no que se pueda hacer cuando se desea. Porque si nos comprometemos a llevar a cabo una tarea, no podemos dejar en la estacada a quienes esperan de nosotros que llevemos a cabo esa labor. El compromiso exige aún más generosidad porque, en ocasiones, hemos de renunciar a otras cosas que nos gustan.

Y, sin embargo, no cabe duda de que lo que se recibe es incalculable. Pero hay otro valor mayor aún: los jóvenes se dan cuenta de que forman parte de un complejo engranaje, el de la humanidad, en el que todos tenemos nuestro papel.  


IMAGEN
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ORACION
Gracias, Señor, por haberme llamado
a servir gratuitamente,
a dar mi tiempo, mis energías y mi amor
a quienes sufren. 
Aquí estoy, Señor, envíame. 
Dispón mi mente y mi corazón 
a escuchar sin perjuicios, 
a servir hasta las últimas consecuencias.
Envíame, Señor, 
a pesar de que yo también soy débil 
así comprenderé que eres tú nuestra fuerza, y mis hermanos descubrirán 
tu rostro en mi presencia discreta, 
envíame, Señor, 
y así comprenderé 
que la mayor felicidad está en servirte. 
Amén.





Viernes, 15 de diciembre
HAY ESPERANZA, CUANDO NOS COMPROMETEMOS 

Se entiende por compromiso “la capacidad que tiene el ser humano para tomar conciencia de la importancia que tiene cumplir con el desarrollo de un trabajo dentro del tiempo estipulado para ello”. Es por ello que al comprometernos en algo, ponemos al máximo nuestras capacidades para sacar adelante la tarea encomendada. 

Los medios de comunicación tan abundantes en la actualidad nos ofrecen noticias de violencia, guerras, corrupciones,… Sin embargo en contadas ocasiones nos hablan de tantas personas que entregan su vida o un tiempo precioso de su jornada a los más desfavorecidos.

Esa entrega a los demás se puede producir en diferentes ámbitos en nuestro pueblo, barrio o ciudad. Algunos echan la vista más lejos e intentan llegar hasta otros lugares del mundo donde pueden apoyar causas justas y humanas. 
 
Don Bosco ya envío a los salesianos por diversos lugares del planeta y así la obra salesiana aparece en los países más recónditos. Se debe admirar su labor que desarrolla diferentes proyectos en países pobres o en vías de desarrollo. 

He aquí un testimonio de compromiso; el de José Antonio Adell. Lo escuchamos en sus propias palabras.

«Tras estudiar once años en colegios salesianos, al jubilarme, tras treinta y ocho años dedicado a la docencia en todos los niveles de la enseñanza pública desde Primaria hasta la Universidad, quise materializar una de mis ilusiones, ahora que disponía de tiempo: acudir a algún país en vías de desarrollo para ayudar en lo que he realizado toda mi vida, enseñar. 

Así que hablé con mi buen amigo Josan Montull, en la actualidad director de la comunidad de Huesca, y con el padre Cristóbal, responsable de la inspectoría, que consideraron que por mi formación podría apoyar en algún centro salesiano de Bolivia. 

El viaje en avión se hizo duro, tras doce horas en reducido espacio. Primera escala en Santa Cruz y otro vuelo que te lleva hasta El Alto a casi 4000 metros. Allí me estaban esperando en el aeropuerto los dos salesianos. 

El colegio al que fui se encuentra a 3800 metros de altitud y los dos primeros días pagué el no hacer caso a los consejos. El mal de altura o “soroche” me llegó y lo pase mal: dolor de cabeza, fiebre, enfriamiento, gastritis. A pesar de todo no guardé cama. 

Otro problema fue en los días siguientes que no había calefacción ni en las clases ni en la residencia. Durante el día la temperatura no es excesivamente fría, pero por la noche puede bajar a los dos o tres grados. Así que mantas y edredón y al final me acostumbré. 

El colegio se ubica en el barrio de Achachicala en la zona Norte de la Paz. Las casas son de ladrillo y no están pintadas. Los edificios se empiezan a construir pero nunca se terminan. Asisten a él muchos alumnos en turnos de mañana y noche, los de este turno tras haber trabajado ocho o más horas y algunos llegan cansados. El centro realiza una gran labor social y académica con estos jóvenes. Con una parte de lo que ganan en su trabajo pueden pagar sus estudios.
 
En el turno de tarde, los alumnos cenan en el aula pues si no, no pueden hacerlo. Ellos se traen sus alimentos que consumen mientras se imparte la docencia. Sin embargo son muy respetuosos con el profesor. Hay jóvenes que han sido mamás y traen su bebes a clase pues no los pueden dejar al cuidado de nadie. A veces el niño llora y en el aula las explicaciones del profesor se mezclan con los llantos. Los compañeros les apoyan y se turnan, normalmente las chicas, para cuidar al bebe, además de la madre. 

Recuerdo que una de estas jóvenes madres me comentó que el padre del niño se desentendió de él y que ella estaba sacando adelante al hijo trabajando y estudiando. Otro alumno de Los Yungas me explicó que se pagaba sus estudios trabajando de minero en sus vacaciones.

A pesar de todas estas circunstancias, los alumnos son muy agradecidos y valoran a sus profesores. En sus ojos se adivina el afán por aprender y por construir una sociedad más justa y solidaria.

Días antes de regresar a España, en la despedida con los profesores, con los alumnos, en la comunidad, con personas que conocí, terminé con lágrimas en los ojos. Vine a enseñar y fui yo el que aprendí de todos ellos. 

Y aprendí una lección importante, el valor del compromiso, que a pasar de las dificultades nos enriquece como personas. Y una conclusión: dejemos un tiempo de nuestras vidas para los demás y construiremos un mundo más justo, más solidario y más humano. Y agradecer la magnífica labor que desarrollan los salesianos por los cinco continentes».


IMAGEN
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ORACION

Señor quiero ser un cristiano comprometido. No me puedo quedar mirando al cielo porque debo volver a la misión de mi vida cotidiana. Ahí también estás, Cristo vivo, en el corazón del prójimo, en los acontecimientos de cada día. Porque Jesús, en realidad no te has ido, te haces presente en el mundo en el que vivo. 
Estás muy presente en el amigo enfermo, en ese familiar que sufre depresión, en el compañero que se ha separado, en el amigo que no tiene trabajo y sufre problemas económicos, en el mendigo de la esquina de mi casa, en el vecino de mi escalera que tiene problemas con su hijo drogadicto… 
Señor, hazme servidor de los demás y que busque siempre servir y no ser servido, Hazme cristiano comprometido para continuar tu obra redentora con el impulso y la fuerza del Espíritu Santo.



#BuenosDías                                     	     #POSTOBLIGATORIA
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