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CURSO 2015-2016 - POSTOBLIGATORIA


Lunes, 7 de septiembre

PRESENTACIÓN DE LOS BUENOS DÍAS: UN MOMENTO PARA…

Muy buenos días a todos.

Estos son, o pueden ser, los primeros buenos días de este curso, por eso me gustaría explicarte brevemente qué sentido tiene este momento y para qué “sirve” o “puede servir” si lo aprovechas bien. 

Como seguramente ya sabrás, porque llevas muchos años en el colegio o si eres nuevo o nueva lo intuirás pronto, nuestro colegio quiere educar personas con valores siguiendo un estilo, el estilo de don Bosco. Tratamos de que los valores que se trasmitan sean valores humano-cristianos. En esta labor todo lo que hacemos en la escuela ayuda. Los buenos días que se dan en los colegios salesianos tienen su origen en don Bosco. 

Hace tiempo, cuando don Bosco, comenzó a recoger a los primeros chicos en el Oratorio de Valdocco, les dirigía unas palabras al finalizar el día recordando algún acontecimiento de la jornada o dando algún buen consejo. Pero si somos fieles a la historia tenemos que decir que la primera que dio esas buenas noches fue Mamá Margarita, la madre de don Bosco, quien dirigió unas palabras con el cariño de una madre al primer chico interno del Oratorio, pues que habían pasado antes por la casa de don Bosco le habían robado y se habían escapado. Mamá Margarita dirigió unas palabras al que sería el primer chico interno en una “casa” salesiana y después de él vinieron otros muchos y Don Bosco continuó con esta tradición. Como podéis imaginar esto no eran buenos días, eran buenas noches, por hacerlo al final del día. En los colegios salesianos cuando no hay internos a veces se da este saludo al acabar las clases, y son buenas tardes, o, como hacemos nosotros y otros muchos centros, al inicio de la jornada, por eso los buenos días.

Este es pues el sentido de los buenos. Por eso es un buen momento para:

· escuchar con atención alguna historia, algún consejo, algún texto de la Palabra de Dios,
· pararte y tener un momento de silencio para ti,
· reflexionar sobre diferentes propuestas que se te irán haciendo a lo largo del curso,
· orar y dirigirte con confianza y de forma sencilla a Dios nuestro Padre.

Palabra de Dios (Efesios 4, 29-32)

«Malas palabras no salgan de vuestra boca; lo que digáis sea bueno, constructivo y oportuno, así hará bien a los que lo oyen. No pongáis triste al Espíritu Santo de Dios con que él os ha marcado para el día de la liberación final. Desterrad de vosotros la amargura, la ira, los enfados e insultos y toda la maldad. Sed buenos, comprensivos, perdonándoos unos a otros como Dios os perdonó en Cristo».

¿Estás dispuesto a aprovechar los buenos días como un momento importante para ti durante este curso escolar?
Probablemente todo lo que escuches sea «bueno, constructivo y oportuno», ¿estás tú dispuesto a actuar y a hablar de la misma manera?

Vídeo
https://www.youtube.com/watch?v=RfKRuHK5O4s 
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Oración

En esta luz del nuevo día
que me concedes, oh Señor,
dame mi parte de alegría
y haz que consiga ser mejor.

Dichoso yo, si al fin del día
un odio menos llevo en mí,
si una luz más mis pasos guía
y si un error más yo extinguí.

Que cada tumbo en el sendero
me vaya haciendo conocer
cada pedrusco traicionero
que mi ojo ruin no supo ver.

Que ame a los seres este día,
que a todo a trance ame la luz,
que ame mi gozo y mi agonía,
que ame el amor y ame la cruz.


María Auxiliadora de los cristianos, ruega por nosotros.



Martes, 8 de septiembre

EL RETO DE EMPEZAR

Buenos días.

Todo comienzo supone un reto. Lo nuevo nos genera cierta expectativa. En el fondo, comenzar algo nuevo nos exige un reto personal. Son muchas las páginas web y libros donde se puede encontrar información sobre cómo afrontar los retos. Yo te ofrezco algunas pistas, que espero te puedan ayudar, para superar el reto de comenzar este nuevo curso:

La primera pista es tener una actitud positiva ante lo nuevo, en este caso ante el nuevo curso. Si nos dejamos guiar por ella a cada reto responderemos con valor e iniciativa inmediata, progresando pese a las dificultades, imprimiendo serena seguridad en lo que hacemos.

La segunda pista es cultivar una actitud de colaboración. Dar y recibir colaboración de todos, da a nuestro quehacer diario la alegría.

La tercera pista es la de cultivar la confianza en ti mismo y en los otros. Trazarse metas es importante porque lo que no logramos realizar hoy, con seguridad lo alcanzaremos mañana.

La cuarta pista es la de ser constantes y perseverantes. Son cualidades de aquellos que saben que las cosas importantes en la vida no se consiguen de manera sencilla, exigen esfuerzo y tesón. Debemos ser inteligentes para aprender de todas las experiencias que tenemos en el camino de nuestra vida, ya sean buenas o malas. 

La quinta y última pista que te doy es la de mirar siempre adelante, ver siempre posibilidades y no problemas. No debemos perder el tiempo lamentándonos por cosas pasadas y estériles, hay que mirar hacia el futuro, teniendo en cuenta siempre las probabilidades de salir adelante. Si somos optimistas siempre vemos una oportunidad en lo que nos sucede, ni siquiera las circunstancias más difíciles, nos desvían del esfuerzo y de la lucha constante, siempre miramos las cosas por el lado que brilla; si lo somos, contagiamos a otros y vivimos con la esperanza en el corazón.

Palabra de Dios (Mt 10, 1-8)

«Llamó a los doce discípulos y les dio autoridad para expulsar espíritus inmundos y curar toda enfermedad y toda dolencia. (…) A estos doce los envío Jesús con estas instrucciones: “… Id y proclamad que ha llegado el reino de los cielos. Curad enfermos, resucitad muertos, limpiad leprosos, arrojad demonios. Gratis habéis recibido, dad gratis».

¿Cuál es el mayor reto que te planteas personalmente o crees que tienes al inicio de este curso?
¿Qué es lo que más te frena o limita para comentar este curso con ganas, con la ilusión de superar todos los retos que se te vayan presentando?

Vídeo
https://www.youtube.com/watch?v=kyhLraaX_9w
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Oración

Señor, tú que haces nuevas todas las cosas,
ayúdanos a aprovechar a tope este nuevo curso que acabamos de comenzar con todas las actividades y ofertas que se nos van a ofrecer.
Señor, tú que nos invitas a aprender de ti,
ayúdanos a aprender de todas aquellas personas con las que compartiremos vida a lo largo de este curso.
Señor, tú que nos invitas a dar gratis lo que hemos recibido gratis,
haznos personas agradecidas a lo largo de todo este curso escolar.



María Auxiliadora de los cristianos, ruega por nosotros.



Miércoles, 9 de septiembre

EXPECTATIVAS ANTE LO NUEVO: UN CURSO PARA…

Buenos días.
Cada año escolar supone una nueva oportunidad en tu vida. Con su inicio en ocasiones vas a cambiar de clase o de compañeros y, seguramente, de profesores. Es un buen momento para replantearte tu proyecto. 

Seguramente puede ser un buen año para hacer deporte. Mejorar tu nivel de ejercicio ayudará a mejorar tu rendimiento académico y tu salud. 

Seguramente puede ser un buen momento para mejorar tus relaciones sociales, conociendo nuevos amigos y revisando los anteriores, no sea que dejes olvidado alguien importante para ti. A ti no te gustaría que te dejasen olvidado.

Seguramente puede ser un buen momento para pensar en metas, no solo a corto plazo, como aprobar o pensar en el fin de semana o las vacaciones, sino también a largo plazo, empezando a vislumbrarte dentro de unos años, dónde estarás, a qué te dedicarás, etc.

Seguramente puede ser un buen momento para apuntarte a una iniciativa solidaria de las que seguro abundan a tu alrededor. Afecto, comida, tiempo, ayuda física, compañía, cariño, educación….   todos los necesitamos pero hay muchos que carecen de ellos. A través de la animación o de las ONG’s podrás aportar tu granito de arena, haciendo felices a otros.

Seguramente puede ser un momento para valorar tu familia, lo que ellos hacen por ti… y lo que tú por ellos.

Palabra de Dios (Lc 5,1-11)

«En aquel tiempo, la gente se agolpaba alrededor de Jesús para oír la palabra de Dios, estando él a orillas del lago Tiberíades. Vio dos barcas que estaban junto a la orilla; los pescadores habían desembarcado y estaban lavando las redes. Subió a una de las barcas, la de Simón, y le pidió que la apartara un poco de tierra. Desde la barca, sentado, enseñaba a la gente.
Cuando acabó de hablar, dijo a Simón: “Rema mar adentro, y echad las redes para pescar”.
Simón contestó: “Maestro, nos hemos pasado la noche bregando y no hemos cogido nada; pero, por tu palabra, echaré las redes”.
Y, puestos a la obra, hicieron una redada de peces tan grande que reventaba la red. Hicieron señas a los socios de la otra barca para que vinieran a echarles una mano. Se acercaron ellos y llenaron las dos barcas, que casi se hundían. 
Al ver esto, Simón Pedro se arrojó a los pies de Jesús diciendo: “Apártate de mí, Señor, que soy un pecador”.
Y es que el asombro se había apoderado de él y de los que estaban con él, al ver la redada de peces que habían cogido; y lo mismo les pasaba a Santiago y Juan, hijos de Zebedeo, que eran compañeros de Simón.
Jesús dijo a Simón: “No temas; desde ahora serás pescador de hombres”.
Ellos sacaron las barcas a tierra y, dejándolo todo, lo siguieron.

¿Cuál es tu plan para este inicio de curso? ¿”Hacia que mar quieres remar”?

Vídeo
Una opción puede ser ver en clave educativa este vídeo sobre el bicentenario de uno de nuestros colegios y uniendo el curso pasado con este: https://www.youtube.com/watch?v=DigBhLYgDEo. 

Otro puede ser este, quizás conocido por muchos alumnos, pero que pone en evidencia el valor de la colaboración al inicio del nuevo curso: https://www.youtube.com/watch?v=BUUjZduPECY 
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Oración
Gracias Señor por el día de hoy,
por darme salud y una familia
que me permiten crecer en plenitud
para vivir dándome con Amor

Gracias Señor por el día de hoy,
que no sea ciego, que vea claramente
a quienes necesitan de mí,
aunque sea una sonrisa, mi tiempo.

Gracias Señor por el día de hoy,
por darme el don de la vida.

Gracias Señor por el día de hoy,
por el aire y por las flores,
por el sol y por el mar,
por el don de la amistad, por el Amor.

Gracias Señor.


María Auxiliadora de los cristianos, ruega por nosotros.


Jueves, 10 de septiembre

NUESTRA CASA-COLEGIO

Buenos días.

Como ya sabrás la Educación Salesiana se funda en el Sistema Preventivo de don Bosco basada en la razón, la religión y el amor.

Para don Bosco CASA - ESCUELA - PARROQUIA Y PATIO no son espacios físicos sino actitudes del corazón, entrelazadas y mezcladas, donde la presencia de una implica la de las otras. O existen todas a la vez o no existe ninguna. Y también son aptitudes para vivir en la casa salesiana. Para Don Bosco tales actitudes del corazón no se pronuncian, sino que se experimentan. Y la verificación de tal experiencia se realiza no a partir del educador, sino desde los mismos chicos.

Al comenzar este nuevo curso te invitamos a que experimentes y hagas todo lo posible para que nuestro colegio sea también una casa que acoge. 

La casa que acoge y que está recogida en el logo de los salesianos, como habrás visto en numerosas ocasiones, nos habla de nuestras relaciones personales. Nos trae la idea de seguridad, de refugio e intimidad. Es el lugar donde nos manifestamos como somos. Donde se nos acepta y escucha. Es el lugar de nuestros sueños y proyectos. En ella compartimos las alegrías y dolores; el pan y las necesidades. Es el lugar de la ayuda. En ella experimentamos la paternidad, la maternidad, la filiación y la fraternidad. En casa experimentamos por primera vez lo que es el amor. Él nos habilitará para ser felices. En casa trabajamos y ponemos en común el fruto de nuestros esfuerzos. En casa aprendemos a manifestar y enriquecernos con el corazón. En casa aprendemos en los acontecimientos sencillos de la vida en común. En la casa destacamos los momentos significativos celebrándolos en la alegría de una fiesta, en la intimidad del diálogo, o en la comunión del dolor. En casa nos enriquecemos con nuestras diferencias. En casa yo necesito de todos y todos necesitan de mí. Es aquí donde maduramos lentamente nuestra manera de ser y realizarnos en la vida. Tenemos nuestra casa. 

Don Bosco utilizaba el término “familiaridad” o “espíritu de familia” para definir el estilo de relación familiar que debe existir entre educadores y jóvenes. Su máxima expresión queda cristalizada en la palabra amor.

Ojalá hagamos de nuestra escuela una casa porque somos capaces de vivir alguna de estas características que se dan en una casa que acoge.


Palabra de Dios (Hch 4, 32-35)

«El grupo de los creyentes tenía un solo corazón y una sola alma: nadie llamaba suyo propio nada de lo que tenía, pues lo poseían todo en común. Los apóstoles daban testimonio de la resurrección del Señor Jesús con mucho valor. Y se los miraba a todos con mucho agrado. Entre ellos no había necesitados, pues los que poseían tierras o casas las vendían, traían el dinero de lo vendido y lo ponían a los pies de los apóstoles; luego se distribuía a cada uno según lo que necesitaba». 

¿Qué estás dispuesto a hacer este curso para que en nuestra escuela se cree un buen ambiente de familia o sea lo más parecido a una “casa acogedora”?

Vídeo

https://www.youtube.com/watch?v=_6z10Tep52A
Es el anuncio de Ikea sobre la mesa, un elemento propio de cualquier casa. Quizás se puede presentar con la idea de que cada alumno piense qué clase de mesas tiene que tener nuestro colegio, o sobre qué temas podemos dialogar alrededor de nuestras mesas del colegio.

Imagen





Oración
Señor, danos la fuerza necesaria 
Para hacer que nuestra escuela
Sea lo más parecido a una casa que acoge,
Donde todos nos respetemos,
Donde todos aprendamos de los pequeños detalles del día,
Donde todos aprendemos a manifestar lo que sentimos
Y donde todos sepamos agradecer lo mucho que podemos recibir de los demás.



María Auxiliadora de los cristianos, ruega por nosotros.



Viernes, 11 de septiembre
[bookmark: _GoBack]
LAS PERSONAS, LO MÁS IMPORTANTE

Buenos días. 
Hoy vamos a comenzar nuestros buenos días con un texto muy significativo de un filósofo español, Carlos Díaz. Este autor de inspiración personalista nos habla de que la persona tiene valor en sí misma. El breve fragmento dice así: «El hombre tiene valor, no precio; las personas tienen valor y las cosas tienen precio. El valor de la persona es absoluto, no relativo. La persona es sujeto y no debe ser tratada como objeto. Mientras las cosas tienen precio, las personas ponen el precio porque valen, de ahí que ellas sean la medida y lo mensurante, no lo medido». (El hombre: imagen de Dios, C. Díaz, México, Instituto Mexicano de Doctrina Social Cristiana, 2000, p. 31)

Al inicio de un nuevo curso escolar no podemos olvidarnos que en nuestra casa-escuela lo más importante son las personas, cada persona. Es más si alguna persona tuviera que ser la preferida, sería aquella que necesitase más nuestra ayuda, nuestro apoyo, nuestro cariño.

Valemos por lo que somos, personas. No por lo que hacemos o por cómo somos. Nuestra escuela está formada por muchas personas. Somos los que realmente damos vida a nuestro centro. Somos los que haremos que haya un buen ambiente o que la convivencia sea irrespirable. Somos los que daremos vida al día a día de nuestra formación, que no es solamente estudiar para aprobar unos exámenes, ya que la persona se construye en todas las dimensiones.

En fin, si creemos que la persona es lo más importante, cada uno de nosotros somos importantes, por lo tanto no podemos actuar como si los demás fuesen objetos o algo que se utilizase a nuestro antojo.

Palabra de Dios (Mc 2, 23-28)

Sucedió que un sábado atravesaba él un sembrado, y sus discípulos, mientras caminaban, iban arrancando espigas. Los fariseos le preguntan: “Mira, ¿por qué hacen en sábado lo que no está permitido?”. Él les responde: “¿no habéis leído nunca lo que hizo David, cuando él y sus hombres se vieron faltos y con hambre, cómo entró en la casa de Dios, en tiempo del sumo sacerdote Abiatar, comió de los panes de la proposición, que solo está permitido comer a los sacerdotes, y se los dio también a quienes estaban con él?” Y les decía: “El sábado se hizo para el hombre y no el hombre para el sábado; así que el Hijo del hombre es señor también del sábado».

¿Cómo tratas a las personas que tiene a tu lado?
¿Las personas son realmente para ti lo más importante?

Vídeo
https://www.youtube.com/watch?v=QXfdiighEfY 

Imagen



Oración

Señor, te pido por todas las personas que formamos nuestra casa-escuela.
Danos paciencia para entendernos y respetarnos.
Danos sabiduría para decir las cosas correctas, en el momento correcto, en el lugar correcto.
Danos las fuerzas necesarias para poner siempre una sonrisa.
Danos valor para ayudarnos unos a otros, incluso si tenemos que corregirnos.
Y, sobre todo, danos la alegría que brota de un corazón generoso y que se preocupa de los demás.


María Auxiliadora de los cristianos, ruega por nosotros.
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