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Lunes, 20 de octubre
JÓVENES Y DESARROLLO, ONG SALESIANA

JÓVENES Y DESARROLLO es una Organización No Gubernamental Salesiana sin ánimo de lucro. Nació como Asociación “Jóvenes del Tercer Mundo (JTM)” en 1988 por iniciativa de un grupo de ex alumnos de centros salesianos, transformándose en Fundación en el año 2000. En enero del 2009, cumplido el vigésimo aniversario de su fundación, decidimos iniciar una nueva etapa bajo el nombre  “Fundación JÓVENES Y DESARROLLO”.

Nuestra FINALIDAD principal es cooperar por un desarrollo sostenible, humano, social y económico que contribuya a la erradicación de la pobreza en el mundo.

BRINDAMOS especial atención a la infancia y a la juventud, mediante nuestra apuesta por la Formación Profesional y Técnica dentro del campo de la Educación. En este sentido, en el año 2006, fuimos calificados por la Agencia española de Cooperación como Organización Especializada en Educación, renovando esta calificación en 2009.

DIRIGIMOS nuestra acción principalmente a los más desfavorecidos, a aquellas personas que tienen menos oportunidades para desarrollar todas sus capacidades, priorizando la educación como la herramienta más eficaz para su formación integral.

DEFENDEMOS la Educación como un Derecho Básico y ACTUAMOS para que este derecho sea una realidad para todas las personas.

TRABAJAMOS en lugares marcados por la pobreza, al servicio de las personas, sin discriminación alguna, con el objetivo de contribuir a ampliar sus capacidades y oportunidades.

GARANTIZAMOS la eficacia de los proyectos, mediante ideas nuevas e innovadoras, basados en la evaluación y medición de resultados.

ORACIÓN DEL VOLUNTARIO:

Aquí estoy, señor, envíame.

Dispón mi mente y mi corazón

a escuchar sin prejuicios,

a servir hasta las últimas consecuencias.

Envíame, Señor,

 y  así comprenderé

que la mayor felicidad está en servir.

Amén.

Martes, 21 de octubre

COMPETENCIAS DEL TRABAJADOR PERFECTO

Aunque cada profesión exige habilidades distintas, existen destrezas generales que no puede dejar pasar por alto.

Esto no sólo es importante tenerlo presente si quieres mejorar en tu puesto de trabajo, también es primordial cuando estás en la búsqueda de un empleo.

“En un proceso de selección es muy importante que cada profesional tenga claro cuáles son sus habilidades, de tal manera que logre destacarlas en el momento de la entrevista y demuestre por qué es el mejor candidato”, señala el country manager de Trabajando.com Perú, Ernesto Velarde.

Las competencias laborales son un conjunto de destrezas, conocimientos y actitudes a las tareas exigidas de la profesión. Según algunos expertos las más necesarias son:

-Autoconfianza: consiste en la seguridad en uno mismo. Las personas que tienen autoconfianza son atrevidas, no les importa el qué dirán y poseen la capacidad de sobreponerse. Está muy relacionado con la autoeficacia y autoestima. Sin embargo, hay que tener un manejo de ésta porque también puede volverse su peor enemiga.

-Creatividad: es la capacidad de inventar, crear nuevas ideas y ver la realidad de otra manera. Permite innovar, es una cualidad que en el trabajo tengas la capacidad de encontrar soluciones alternativas a los problemas cotidianos.

-Empatía: es la capacidad de percibir lo que los compañeros del trabajo puedan sentir. Comprensión interpersonal, es una habilidad imprescindible en un equipo de trabajo, pues permite tomar decisiones pensando en las consecuencias personales que pueden tener éstas en los compañeros y subordinados.

-Destreza para comunicar: los buenos comunicadores tienen la capacidad de iniciar conversaciones con todo tipo de gente, de entender y hacerse entender.

-Trabajo en equipo: es una cualidad fundamental y muy valorada. Escuchar las opiniones de los demás, así como estar dispuesto a colaborar y generar un ambiente de compañerismo.

-Tolerancia a la frustración: es la habilidad para tolerar la molestia, quienes poseen esta cualidad suelen ser personas flexibles, racionales y pacientes.

Puede que en cierta medida cuentes con estas habilidades, pero para potenciarlas es primordial que te conozcas y sepas cuáles son sus fortalezas, así como sus carencias y límites.

En este video se puede ver algunas de las habilidades necesarias para conseguir destacar en el trabajo. Pertenece a la película Ratatouille 
https://www.youtube.com/watch?v=Ff3CKVtQgV0 

Miércoles, 22 de octubre

DOS NUEVOS SANTOS: JUAN XXIII Y JUAN PABLO II

El papa Francisco, el domingo 27 de abril, proclamó la santidad del italiano Angelo Roncalli (Juan XXIII) y del polaco Karol Wojtyla (Juan Pablo II) y pidió, en una multitudinaria ceremonia celebrada en la plaza de San Pedro de la Ciudad del Vaticano, que ambos pontífices fueran inscritos en los libros de los santos de la Iglesia Católica.

A pesar de tratarse de dos papas muy queridos, la canonización de Juan Pablo II y Juan XXIII ha recibido críticas. Para llegar a ser santo se requieren dos milagros comprobados y atribuidos a la intercesión del postulado. Uno lleva a la beatificación y el otro, a la canonización.

La curación de la religiosa italiana Caterina Capitani, que padecía una perforación gástrica con hemorragia y peritonitis, hizo beato a Juan XXIII. La polémica, en su caso, se debe a que será elevado a los altares sin un segundo milagro. Tras conocerse el decreto de canonización, en julio del 2013, la Santa Sede salió a explicar que aquel hecho sobrenatural “no es una necesidad absoluta” y que entregar el título de santo es potestad del papa.

El ruido alrededor de Juan Pablo II se generó por su ‘canonización exprés’. Opositores de la Curia Romana señalaron que acelerar su beatificación fue una estrategia de Benedicto XVI para levantar a una Iglesia desprestigiada, aprovechando el fervor por su antecesor.

Uno de los dos milagros atribuidos a Juan Pablo II para ser declarado santo es el siguiente: Marie Simon Pierre destaca el 2 de junio como el día clave. El parkinson la había dejado tan deteriorada que no podía más. La monja se vio obligada a pedir a su superiora que le permitiera dejar de trabajar. No podía mantenerse en pie. Su superiora le dijo que Juan Pablo II todavía no había dicho la última palabra y le pidió que escribiera el nombre del papa en un papel. No se podía leer, era totalmente ilegible. Pero, a pesar de su denostada salud, esa misma noche despertó, entre una gran sensación de paz con ganas de volver a coger papel y boli. "Cuando iba a la capilla a rezar, me di cuenta de que mi brazo se movía y no permanecía inmóvil junto al cuerpo, que se estaba balanceando. Durante la misa supe con certeza que había sido curada". Su neurólogo constató que los síntomas habían desaparecido inexplicablemente.

El papa recordó que Juan XXIII y Juan Pablo II fueron "sacerdotes, obispos y papas del siglo XX", con todo lo que ello significó, y se mostraron "valerosos". "Conocieron sus tragedias, pero no se vieron superados por ellas” 

De Juan XXIII recordó que "demostró una delicada docilidad al Espíritu Santo, se dejó conducir y fue para la iglesia un pastor, un guía guiado” 

Sobre Juan Pablo II, Francisco afirmó que "fue el papa de la familia" y así quería ser recordado, e insistió en que "son precisamente los santos los que llevan adelante y hacen crecer la Iglesia". 

Jaculatoria: San Juan XXIII y San Juan Pablo II rogad por nosotros, que falta nos hace.

Video: El Día del Señor - Canonización de Juan Pablo II y Juan XXIII
Texto del Evangelio: Él (las llagas) ya las enseñó la primera vez que se apareció a los apóstoles la misma tarde del primer día de la semana, el día de la resurrección. Pero Tomás aquella tarde no estaba; y, cuando los demás le dijeron que habían visto al Señor, respondió que, mientras no viera y tocara aquellas llagas, no lo creería. Ocho días después, Jesús se apareció de nuevo en el cenáculo, en medio de los discípulos, y Tomás también estaba; se dirigió a él y lo invitó a tocar sus llagas. Y entonces, aquel hombre sincero, aquel hombre acostumbrado a comprobar personalmente las cosas, se arrodilló delante de Jesús y dijo: «Señor mío y Dios mío» (Jn 20,28).

Oración: Dios Padre, que nos diste a Juan XXIII, llamado el papa bueno y el papa de la paz, y a Juan Pablo II, el papa de los jóvenes. Te pedimos, por la intercesión de estos nuevos santos, ser portadores del don de la paz y ser por tanto hombres y mujeres de diálogo, comprensión y tolerancia.

Jueves, 23 de octubre

GERNIKA, UN GRITO DE PAZ

Guernica es una pequeña ciudad de la provincia de Vizcaya, la capital tradicional del país Vasco. Aquí explicaré en primer lugar lo que sucedió para que podamos entender el cuadro de Picasso.

El 26 de abril de 1937, en plena Guerra civil Española y durante las primeras horas de la tarde, una serie de aviones Nazis bombardearon Gernika intensamente. Por tres horas y media, esta ciudad fue atacada por aviaciones alemana e italiana. El primer bombardeo indiscriminado de civiles en suelo europeo.  Este horrendo bombardeo se realizó bajo las órdenes del General Franco. De sus 7.000 habitantes, 1.654 murieron y 889 fueron heridos.

El Guernica es un cuadro cubista donde cada personaje tiene su significado. Por ejemplo, el toro para Picasso significaba brutalidad y oscuridad. También encontramos una mujer arrodillada. Visiblemente asustada y adolorida por su herida en la pierna que lleva arrastrando. Esta imagen sugiere el sufrimiento de Cristo en la cruz. A la derecha del cuadro observamos un hombre mirando al cielo como rogando a los aviones que paren el bombardeo. Era una forma artística de decir “basta de guerras”.

Tristemente hoy en día se deberían pintar muchos Gernikas para protestar por tantos conflictos que hay en el mundo: Siria, Palestina, Ucrania… Quizás, la solución es que empecemos por nosotros mismos, acrecentando nuestra paz interior y colaborando a en la resolución de los conflictos cercanos. Pidámoslo así.

ORACIÓN DE PAZ SAN FRANCISCO DE ASÍS

San Francisco de Asis

Señor, hazme un instrumento de tu paz;

Donde haya odio, ponga amor;

Donde hay ofensa, perdón;

Donde hay duda, fe;

Donde hay desesperanza, esperanza;

Donde hay tinieblas, luz;

Donde hay tristeza, alegría.

Oh Divino Maestro,

Que no busque yo tanto
Ser consolado como consolar,
ser comprendido como comprender,
ser amado como amar.

Porque dando se recibe,
perdonando se es perdonado
Y muriendo a si mismo

se nace a la vida eterna.

(San Francisco de Asís).

Viernes, 24 de octubre

MARIA AUXILIADORA, MADRE NUESTRA

El primero que llamó a la Virgen María con el título de "Auxiliadora" fue San Juan Crisóstomo, en Constantinopla en al año 345, él dice: " Tú, María, eres auxilio potentísimo de Dios".

En el año 1572, el Papa San Pío V ordenó que en todo el mundo católico se rezara en las letanías la advocación " María Auxiliadora, rogad, por nosotros", porque en ese año Nuestra Señora libró prodigiosamente en la batalla de Lepanto a toda la cristiandad que venía a ser destruida por un ejército mahometano de 282 barcos y 88.000 soldados.

En 1814, el Papa Pío VII, prisionero del general Napoleón, prometió a la Virgen que el día que llegara a Roma, en libertad, lo declararía fiesta de María Auxiliadora. Inesperadamente el pontífice quedó libre, y llegó a Roma el 24 de mayo. Desde entonces quedó declarado el 24 de mayo como día de María Auxiliadora.

En 1860 la Santísima Virgen se aparece a San Juan Bosco y le dice que quiere ser honrada con el título de "Auxiliadora", y le señala el sitio para que le construya en Turín, Italia, un templo.

Empezó la obra del templo con sus tres monedas de veinte centavos cada una, pero fueron tantos y tan grande los milagros que María Auxiliadora empezó a obtener a favor de sus devotos, que en sólo cuatro años estuvo terminada la Gran Basílica. El Santo solía decir: " Cada ladrillo de este templo corresponde a un milagro de la Santísima Virgen", desde aquel Santuario comienza a extenderse por el mundo la devoción a María bajo el título de Auxiliadora de los Cristianos.

Sin duda, fue San Juan Bosco el santo de María Auxiliador. Con él esta advocación se hizo muy popular, don Bosco decía de sus logros:  "No he sido yo, ha sido la Virgen Auxiliadora quien te ha salvado"... "Cada ladrillo de esta iglesia - se refería a la gran Basílica que en su obsequio empezó el 1863 - es una gracia de la Virgen María"...
Pero será exactamente en 1862, en plena madurez de Don Bosco, cuando éste hace la opción mariana definitiva: Auxiliadora. "La Virgen quiere que la honremos con el título de Auxiliadora: los tiempos que corren son tan aciagos que tenemos necesidad de que la Virgen nos ayude a conservar y a defender la fe cristiana".

Hoy, salesianos y salesianas, fieles al espíritu de sus fundadores y a través de las diversas obras que llevan entre manos siguen proponiendo como ejemplo, amparo y estímulo en la evangelización de los pueblos el auxilio que viene de Santa María.
